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Европска недеља превенције рака грлића материце обележава се од 18. до 24. јануара
2021. године у циљу подизања свести жена о раку грлића материце и начинима
превенције.

  

Прва Европска недеља обележена је 2007. године, када је Савет Европе донео
препоруке о започињању кампање и обележевању Европске недеље превенције рака
грлића материце. Препознајући значај ове кампање, Србија већ петнаести пут активно
учествује у њеном обележавању. Овом недељом преносимо поруку о значају мера
превенције у циљу спречавања оболевања и умирања од рака грлића материце.

  

Основна порука свим женама је да је рак грлића материце малигна болест која се може
спречити. „БОЉЕ СПЕРЧИТИ НЕГО ЛЕЧИТИ – РЕДОВНОМ КОНТРОЛОМ
ПОБЕДИЋЕМО КАРЦИНОМ ГРЛИЋА МАТЕРИЦЕ” је слоган 15. Европске недеље
превенције рака грлића материце који покреће жене да размишљају о свом
репродуктивном здрављу и да у току године одвоје дан када ће посетити свог лекара и
обавати превентивни преглед.

  

Према подацима Регистра за рак Института за јавно здравље Србије „Др Милан
Јовановић Батут”, током 2018. године регистровано је 1.057 новооболелих жена, a 427
жена је умрло од ове малигне локализације.

  

На основу најновијих процена за 2020. годину, Међународне агенције за истраживање
рака (IARC), жене у Србији и Литванији се са стопом оболевања од 18,7 на 100.000,
налазе на трећем месту у Европи после Црне Горе и Румуније. Стопе умирања од рака
грлића материце су високе. Морталитет од рака глића материце је 7,9 на 100.000 жена.
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Рак глића материце је болест која се може спречити. Редовни прегледи и ПАПА – тест
једном у три године код здравих жена је начин за рано откривање и превенцију рака
грлића материце.

  

Светска здравствена организација као приоритет препоручује примену интервенција за
превенцију и контролу рака грлића материце како би се постигла елиминација ове
болести.

  

Према статистичким подацима у Лозници је 2020.године регистровано 19 лица којима је
дијагностикован рак грлића материце.
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